

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 96 (10506)

Вторник, 17 августа 1999 года

Газета издается с 1933 года

**Есть
мнение**

РУКИ ПРОЧЬ ОТ МАВЗОЛЕЯ В. И. ЛЕНИНА!

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ, ТОВАРИЩИ!

Вот уже не первый год "демократические" средства массовой информации нагнетают общественную напряженность статьями о предстоящем выносе тела В. И. Ленина из Мавзолея, о ликвидации некрополя у Кремлевской стены, где покоятся прах сотен великих сынов и дочерей Отечества, созидающих величия и могущества нашей Родины.

В последнее время в своих выступлениях Б. Н. Ельцин, патриарх Московский и всея Руси Алексий II, лидер ЛДПР В. В. Жириновский и многие другие высказываются о необходимости захоронения тела В. И. Ленина, ссылаясь на, якобы, написанное когда-то завещание Владимира Ильича похоронить его вместе с матерью. Почему же это завещание не опубликовано ни в одной российской газете? А потому, что такого завещания не существует, ибо так показали научные поиски архивных документов.

Инициаторам идеи захоронения должно быть известно, что в Кремле, в Архангельском соборе находятся усыпальницы русских царей, великих князей и великих полководцев. В этом соборе-усыпальнице 46 гробниц, в них 56 захоронений. В них покоятся Иван Калита, Дмитрий Донской, Иван III, Иван Грозный, первые цари династии Романовых до Петра I. Гробница Ивана IV-Грозного расположена в алтарной части собора. Благовещенский и Успенский соборы Кремля служили усыпальницами митрополитов и патриархов. Следуя президентской логике, нужно снести и эти исторические памятники-соборы, а может быть, и убрать московский Кремль, "ликвидировав кладбище в центре Москвы".

Владимир Ильич Ленин похоронен в 1924 году так, как решил народ, выразив и закрепив свою волю в единодушном решении II Съезда Советов СССР.

7 ноября 1941 года от стен Мавзолея ушли на фронт участники парада на Красной площади, дав клятву отстоять Москву, и сдержали слово.

24 июня 1945 года к подножию Мавзолея В. И. Ленина были брошены 200 трофеев знамен разгромленной фашистской армии. Так воины-победители рапортовали о том, что выполнили ленинский заповедь о защите Отечества. Мавзолей В. И. Ленина не случайноувековечен на ордене "Победы" - высшей полководческой награде.

За истекшее с тех пор время его усыпальница превратилась не только в историческую и гражданскую святыню - свидетельницу парада Победы, встреч первого космонавта земли и других величайших свершений Советского народа, но стало и предметом культового, религиозного поклонения немалой части советских, российских граждан, независимо от их национальной и конфессиональной принадлежности.

Можно совершить кощунство - перезахоронить тело В. И. Ленина и демонтировать Мавзолей, но никому не удастся стереть, удалить его изображение с ордена "Победы". Гранитный Мавзолей навечно останется в памяти миллионов людей как символ стойкости народного духа, символ героической эпохи страны воинов и созидателей.

Городской комитет Коммунистического Союза молодежи Кузбасса г. Осинники протестует против выноса тела вождя мирового пролетариата В. И. Ленина из Мавзолея, а также против перезахоронения тел и праха видных деятелей советского государства, покоящихся у Кремлевской стены.

А. СЕНЦОВ,
секретарь городского комитета.

Заявление Ольги Ульяновой

ЯВЛЯЯСЬ единственной родной племянницей В. И. Ленина, я имею право сделать заявление по поводу судьбы Мавзолея и покоящегося в нем тела Владимира Ильича Ленина.

Инициатива сохранения тела В. И. Ленина принадлежит всему народу. Мавзолей был создан по решению II Съезда Советов СССР в 1924 году. Ленин похоронен по русскому православному обычанию: саркофаг с его телом находится на глубине трех метров под землей.

Перезахоронение В. И. Ленина в любом другом месте неизбежно приведет к варварскому глумлению над его могилой. Примеры разорения могил исторических личностей известны.

Совершенно очевидно, что вынос тела В. И. Ленина из Мавзолея неизбежно приведет к разрушению самого Мавзолея - гениального архитектурного памятника русского зодчества, находящегося под охраной ЮНЕСКО.

Наши потомки не простят нам такого вандализма.

Считаю, что тело В. И. Ленина должно быть сохранено в Мавзолее на Красной площади в Москве, так как перезахоронение может вызвать непредсказуемые потрясения в нашей стране.

Ольга Дмитриевна Ульянова, дочь Дмитрия Ильича Ульянова.
"Советская Россия" № 80.

НАМ стали известны ставки в большой игре нефтяных баронов - игре, в которую сегодня оказалась беззастенчиво впутана вся страна.

"СУХАРЕВСКАЯ" КОНВЕНЦИЯ

В "ЗОЛОТОМ ТЕЛЕНКЕ" Ильфа и Петрова несколько жуликов собираются на Сухаревской площади Москвы и делят страну на сектора. Каждый из них начинает "бомбить" исполнкомы в качестве сына лейтенанта Шмидта. Разумеется, в своем секторе. Нефтяные бароны используют ту же схему.

Утром 31 марта 1995 г. к "Белому дому" подъехали три бронированных лимузина. Банкиры Потанин, Ходорковский и Смоленский пришли сделать премьер-министру Виктору Черномырдину предложение: они предоставляют правительству заем - 1,8 млрд. долларов, а в залог требуют у государства пакеты акций нефтяных предприятий. Правительству в ту пору как всегда позарез нужны были деньги... Ходорковский получает "ЮКОС". Смоленский добывает "Сибнефть" для Бориса Березовского. Потанину отходит нефтяная группа "СИДАНКО". После этого нефтяные бароны делят Россию между собой. Потанину достается Дальний Восток и Северо-Запад. Юг Сибири оказывается в руках Абрамовича-Березовского. Ходорковскому отходят центр Сибири, Средняя Волга и наша "западная Европа". Азербайджанец Вагит Алекперов (его империя "ЛУКойл", крупнейшая в России, была создана личным указом Бориса Ельцина еще в 1992 г.) берет себе районы поближе к Каспию, а также часть Ростовской области. Хозяева Тюменской нефтяной компании - группа "Альфа" - занимают центральную Россию. Власти Татарстана и Коми берут нефтеснабжение своих регионов "под личную ответственность". Нижегородская "Норси-оЯл" (откуда, кстати, в миру появился Кириенко) простирается и на соседей.

Все. Раздел завершен. Каждый получает гарантии партнеров не вмешиваться в "суверенные дела" и великолепную возможность держать под контролем любую ситуацию. Потому что бензин - он и в Африке бензин. А монополия - она и в России монополия. Цены можно заламывать любые.

КАРТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

МЕСЯЦ назад 53 нефтяные компании подписали картельное соглашение: не повышать оптовые цены на 76-й и 92-й бензин. Вы будете смеяться, но соглашение это до сих пор тщательно выполняется. Зачем повышать оптовые цены, если можно повышать рознич-

ные - на заправках. При том, что все это - твое.

"Компания считается монополистом, если она держит 35% рынка", - говорит антимонопольный министр Илья Южанов. - Но вот, к примеру, Ростов. Там "Лукойл" и "ЮКОС" вместе владеют всего 15% бензозаправок. Но более мелкие компании не способны с ними конкурировать. Их просто не подпускают к бензинохранилищам".

Похожие факты антимонополь-

того бензин был самый дешевый в стране, цены вдруг разом подскочили в 2,5 раза. Зато теперь оправить Степашину в отставку очень легко. Кто-то же должен ответить перед президентом за этот скандал!

Впрочем, вопрос имеет свою цену и в презренном металле. Находясь в Москве, МВФ потребовал, чтобы Степашин заставил нефтяников платить налоги "живыми деньгами". А кто не согласен - отключить от экспортной трубы к чертовой матери! От радости, понятно, никто не запрыгал. Кому понравится отдавать "живые деньги", когда лично нефтяным баронам в нашем государстве за топливо "живыми деньгами" платят только треть потребителей. И даже само государство перед ними в долгах.

Теперь Степашин вынужден уступить. "Живые деньги" - столько, сколько налогов должны были заплатить нефтяники, - правительство пока попросит взаймы в Сбербанке, чтобы МВФ мог на них полюбоваться. При условии, что бароны Сбербанку эти деньги потом вернут. Когда потом? Как только смогут. Скорее всего - никогда.

Ну и, наконец, последнее - почему губернаторы как-то не стремятся развивать нефтяную конкуренцию? Да потому что бензиновую проблему можно решить и по-другому, к собственному удовольствию: Александру Лебедю удалось, например, так договориться с Михаилом Ходорковским. Ходорковский допускается к управлению двумя крупнейшими нефтеперерабатывающими заводами страны, расположенными на "лебединой" территории. А генерал получает от него бензина в два раза больше, чем необходимо краю. В этом году, кстати, многие губернаторы затребовали на уборочную бензина в 2-3 раза больше, чем обычно. При том, что урожай, судя по всему, не задался.

Зачем им такая прорва горючего - можно лишь догадываться. Наша версия - весь этот бензин пойдет за рубеж, поскольку в России экспорт бензина в отличие от нефти не ограничен никакими квотами. На что пойдут деньги, вырученные от этой "реализации", додадывайтесь сами.

Вероника СИВКОВА.
"АИФ".

Разгадка бензиновой катастрофы

Нефтяные
бароны рвут
нас на части

МОНОПОЛИЯ - нет бензина. Нет монополии - есть конкуренция - есть бензин. Но таких мест на нашей карте немного. Буквально два: Москва и Екатеринбург.

ДОГОВОРИЛИСЬ, КАК "ДЖЕНТАЛЬМЕНЫ"

КОГДА бензин вдруг подорожал, а потом и вовсе испарился, все бросились искать "объективные причины". И нашли. Рубль обесценился в 4 раза, мировые цены на нефть выросли в 2,5. В общем, удивляться надо не тому, что цены растут, а тому, что они не росли до сих пор.

Действительно, удивляться есть чему. Рубль обесценился год назад, нефть дорожает последние месяцы шесть, а цены на бензин начали расти только с назначением премьером Сергея Степашина. Причем не так, как все остальные цены. А за неделю - в разы. В Алтайском крае, например, где хозяйничает "Сибнефть" Р. Абрамовича и где до

ОТ РЕДАКЦИИ. Этим материалом мы завершаем наши "бензиновые" публикации. Точки над и, как говорится, расставлены. Нам, народу, преподнесен еще один жесткий урок. Наверное, окончательно стало понятно даже самому непросвещенному, под кого и на кого работали наши "реформаторы", какую систему они создали. Нам также стало ясно, чьи интересы защищали, защищают и будут защищать все правительства России, кто бы их ни возглавлял, под патронажем "Гаранта". И так будет продолжаться! Народ будет нищать, государство разворовываться. Если мы все не скажем своего слова. И на выборах в Государственную Думу, и на выборах Президента. Не пропустить к власти временщиков, нувиоришей и прочих "наследников" нынешнего режима - задача задача!

- Уже шестой год идет реструктуризация угольной отрасли, смысл которой сводится к закрытию убыточных предприятий. "Лишних" горняков, подлежащих увольнению, намечалось социально защитить. По темпам она напоминает бытую кампанию по ликвидации "неперспективных" деревень и вывод советских войск из Германии. Что касается труда устроства высвобождающихся горняков, открытие для них рабочих мест - все зависло в воздухе: денег на это нет. Борис Федорович, как реформирование угольных предприятий оказывается на работе геологов?

- Самые негативные образом. Реструктуризация ри-кошетом ударила и по геологоразведке. Четыре года, пока шло массовое закрытие шахт, о нас даже не вспоминали.

Согласно закону о недрах, шахты и разрезы должны пять процентов стоимости реализованной продукции перечислять во внебюджетный фонд. Половина процента этой суммы по прямым договорам идет на оплату геологоразведочных работ. Но из-за безденежья угольные предприятия не торопятся заключать договоры, все больше урезают расходы на геологоразведку.

Государственное геологическое предприятие (ГГП) "Кузбассуглеразведка" - наша головная организация - в прошлом году смогла заключить контракт с Новокузнецким филиалом комитета природных ресурсов только в сентябре, и мы девять месяцев не финансировались. Последовали неминуемые сокращения численности сотрудников, свертывания ряда программ. В конце семидесятых годов, когда на Осинниковском руднике наращивали угледобычу, у нас работало более 140 человек, теперь - почти в три раза меньше. Из семи буровых бригад осталась три. И те укомплектованы не полностью. На шесть автомашин лишь три водителя. С трудом удается сохранить основные производственные службы - геологический отдел, буровой цех, механические мастерские. В таком же положении, а нередко и хуже, геологоразведочные партии других городов. В области из девяти партий осталось пять, причем, бурением, кроме нас, занимаются лишь Томь-Усинская и Анжеро-Судженская партии.

- Нет техники?

- Геологопартии давно уже не приобретают ни станков, ни инструментов. Буровым установкам десять и более лет, их давно надо списать, да заменить нечем. Отсюда и производительность - сто семьдесят погонных метров в месяц, а раньше было - пятьсот.

- Какой же выход?

- Вынуждены брать латанные-перелатанные механизмы из геологопартий, которые закрылись. С марта ждем бурильную установку, обещанную ГГП.

- А чем еще помогает головное предприятие?

- В основном рекомендациями, советами. Правда, подбрасывает горючее, кальку. А проблем - выше головы. Минувшей зимой вышла из строя отопительная система. Надо не менее тысячи метров труб. Начальник партии В. Н. Булахов свой рабочий день начинает со звонков в Новокузнецк, пытаясь получить трубы путем взаимозачетов, так как денег нет, но это пока не удается.

- Борис Федорович, последнее время в угольной промышленности наметились кое-какие перемены, особенно в технологии добычи угля открытым способом. На Талдинском месторождении прошли испытания мощных комплексов немецкого и отечественного производства, производительностью четыре и две тысячи тонн топлива в час. Не случайно свой первый визит первый вице-премьер Н. Аксененко совершил именно в Кузбасс, ведь здесь сосредоточено 60 процентов балансовых запасов каменного угля России. Такая база для наращивания добычи твердого топлива! Ожили КМК, Запсиб и требуют теперь все больше "горючего камня". И без геологоразведки не обойтись.

- Может, мы достигли, наконец, самого дна падения и теперь начнется хоть небольшими шажками рост. Чувствуется, что прибавил-

ся интерес и к геологоразведке. Вдруг пошли заказы. Компания "Кузнецкголь" торопит ускорить сдачу геологического отчета по "Аларде". Разрез "Осинниковский", в свою очередь, просит ускорить заключение по участку "Тешский 1-1-Бис", который уже включен в программу разработки. То было затишье, теперь чуть ли не аврал. Несмотря на все трудности, геологические карты будут составлены вовремя, с учетом современных требований угольной промышленности. Над ними работают геолог О. А. Серегин, гидро-геолог Т. Н. Кашина, техники Г. К. Губская, Т. Ф. Заволокина, Н. И. Науменко, Т. И. Машовец.

- А где ведется бурение?

- На намечаемой прирезке к угольному полю разреза "Калтанский". Действуют наши бригады. Их возглавляют мастера В. Н. Рыжков, В. А. Соснин. Работы организуют ведущий инженер В. С. Колесников, механик В. В. Бойко. На первое июня набрано 9532 погонных метра.

- Уголь - главная забота. А чем еще заняты техника, транспорт? Что предпринимает коллектив, чтобы пополнить доходы, выжить в стихии рынка?

- Мы, конечно, не сидим сложа руки. Оказываем платные услуги. Самоходная буровая установка С. П. Ващевича ведет бурение в личных подсобных хозяйствах и на дачах жителей не только Осинников, но и Калтана, Новокузнецка, поселков. Действует бригада ударно-канатного бурения мастера И. И. Старухина. В ближайшее время она оборудует скважину в районе Стройгородка для "Водоканала". Но число таких заявок с каждым годом падает. Из-за недостатка денежных средств на предприятиях стараются проводить бурение своими силами. Что-то дает аренда помещения ИЧП "Электрик".

- На какую сумму проведены геологические работы?

- В прошлом году - на 2578 тысяч рублей. Но живых денег мы не видим. Сегодня на счету нет ни рубля. Проводятся взаимозачеты. В минувшем году в счет оплаты работ он проведен на сумму 1103 тысячи рублей. Несколько выше процентов проведенных взаимозачетов в этом году, и то лишь потому, что товары и продукты, которые мы получаем в торговом доме "Кузбассразрезугля", намного дороже, чем на торговой площади, не говоря уже об оптовых базах. Термос в магазинах стоит 170 рублей, нам его продают по 518 рублей. Цена килограмма риса 6,5 рубля, мы же платим - 21 рубль. За масло подсолнечное приходится выкладывать 35 рублей, а на оптовой базе литр его стоит 28 рублей.

В этом году головное предприятие заключило контракт с Новокузнецким филиалом комитета природных ресурсов в первом квартале. Это дает надежду на улучшение финансирования.

- В горном колледже учатся будущие геологии. Как вы связаны с горно-геологическим отделением учебного заведения?

- Каждый год учащиеся приходят к нам на практику, чаще всего при подготовке дипломных работ. Этим летом получают консультации учащиеся четвертого курса Наташа Балабанова, Анастасия Шлагова, Наташа Циллих. Даем им графические материалы, проекты на проведение геологоразведочных работ.

- И последний вопрос: какова программа на нынешний и 2000 годы?

- Будем и дальше работать с меньшим составом, рассчитывая на свой профессионализм и опыт.

Планируем продолжить бурение на участке "Тешский-III-III-Бис", завершив геологические отчеты по "Аларде" и разрезу "Осинниковский". Все задачи выполнимы только при условии оплаты работ. Может быть, нынешний год станет в какой-то мере переломным в положении нашей и других геологоразведок Кузбасса.

Не оставляет нас, геологов, уверенность, что кончится и смутное время, и отправленная бартером экономика, а государство все-таки всерьез возьмется за развитие угольной отрасли, одной из базовых, на которой держится вся российская промышленность. И разведка, как это было всегда, будет двигаться впереди, не место ей на задворках.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

Подготовка к зиме Задача поставлена

ПОСЛЕ завершения отопительного сезона коллектив участка N 7 МП УККИС оперативно приступил к ремонту котельно-вспомогательного оборудования. Несмотря на трудности с обеспечением материалами, коллектив стремится своевременно и с хорошим качеством подготовить котельную (пос. М. Лог) и ЦТП (пос. Постоянный) к новому отопительному сезону.

Хочется поблагодарить за хорошую работу бригадира участка N 7 П. М. Болтенкова, электросварщика А. В. Архипенко, электрика А. Т. Головина, электроплескаря А. Г. Прокошина.

Трудовая вахта по подготовке к новому отопительному сезону продолжается.

Б. ЕРИКОВ,
начальник участка N 7.

Встречи с природой

НЕОБЫЧНАЯ

история произошла однажды в доме моих родителей. В ветвях старого высокого тополя, что растет в палисаднике, сорока свила себе гнездо. Вскоре там вывелись птенцы. Ничего необычного в этом не было, но случилось непредвиденное: во время грозы и сильного ветра птенцы выпали из гнезда. Одного родители подобрали, в летней кухне сделали ему подобие гнезда и стали его выхаживать. Маленький живой комочек был беспомощным, ему открывали клюв и поили молоком. Постепенно он стал оживать, крепнуть и ел уже любую пищу. Особенно приемыш полюбил макароны.

Сороку назвали Сарой. Вскоре она уже совершала пешие прогулки по дорожкам сада. Знала, где можно напиться, где полакомиться. Больше всего Сара любила брать пищу с рук.

Когда отец работал в огороде, Сара усаживалась ему на плечо и сопровождала его повсюду. А мама любила с ней разговаривать. Подопечная с изумлением слушала ее, будто что-то понимала.

За процессом воспитания наблюдала сорока-матерь, которая прилетала в палисадник, усаживалась на ветки тополя и трещала. Сара стала прислушиваться

к сорочьей трескотне. Когда крылья ее окрепли, она с матерью стала учиться летать. Вскоре со своими собратьями Сара улетела.

В первое время она часто на-вещала в саду своих "приемных" родителей: раздавалась трескотня - это Сара напоминала о себе и благодарила своих спасителей за заботу.

Л. БЕЛЫШКИНА.



CAPA

Сроки поджимают

В ОТДЕЛЕНИИ ГИБДД нашего города такие удостоверения выдавались в период с 20.06.96 по 30.09.97, они будут действительны в течение 10 лет с момента выдачи, даже если в них не обозначен срок действия.

На сегодняшний день в РЭП отделения ГИБДД г. Осинники для обмена имеются в наличии два типа водительских удостоверений.

Информация ГИБДД г. Осинники

Меньше пяти месяцев осталось до конца действия водительских удостоверений с символикой "SU". Срок их обмена ограничен до 01.01.2000 г. После этого срока на территории России будут действительны водительские удостоверения с символикой "RUS".

1. "Российский образец" - по стоимости 22 руб. 60 коп., для льготников (инвалиды, чернобыльцы) - 2 руб. 60 коп.

2. "Международный образец" (действительный на территории России и стран СНГ) - 281 руб. 50 коп., для жителей с. Сарбала - 216 руб. 27 коп., для пенсионеров - 151 руб., для инвалидов и чернобыльцев 131 руб.

Международные водительские удостоверения (для управления транспортом за пределами СНГ) выдаются в РЭО областного управления ГИБДД. Для справок можно обратиться в РЭП ГИБДД г. Осинники.

Для обмена водительского удостоверения необходимо предоставить в РЭП ГИБДД следующие документы:

1. Водительское удостоверение.
2. Временное разрешение (если выдавалось).
3. Личный паспорт.
4. Медицинскую справку.
5. Заявление установленного образца (с отметкой о ранее совершенных нарушениях в административной практике по месту жительства).
6. Квитанцию об оплате за обмен водительского удостоверения.

Для получения удостоверения "Российского образца" дополнительно предоставляется фотография 3x4 на матовой бумаге с уголком слева.

Прием граждан для обмена водительских удостоверений ведется: вторник, четверг (прием документов с 10.00 до 12.00, фотографирование и выдача водительских удостоверений с 17.00), пятница, суббота (прием документов с 9.00 до 11.00, фотографирование и выдача с 11.30).

Л. ЗИНКОВ,
ст. гос. инспектор
РЭП отделения ГИБДД.

Информация областной администрации

В преддверии Дня шахтера около двух тысяч шахтерских вдов получат материальную помощь из областного бюджета.

Она коснется тех семей, в которых дети еще находятся на попечении вдов. А. Тулеев обратился к главам городов и районов, руководителям угольных предприятий с просьбой помочь навести порядок на шахтерских могилах и найти возможность оказать семьям материальную помощь из средств бюджетов и предприятий.

ЗА ВТОРОЙ квартал текущего года в адрес администрации области поступило 15264 обращения. В том числе: 4100 - письменных обращений;

1418 - устных обращений на личном приеме;

1812 - по "телефону советов и предложений губернатору";

113 - по телефону "прямая линия";

102 - из администрации Президента Российской Федерации;

489 - из других регионов России и государств.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество обращений граждан в администрацию области сократилось:

на 30 процентов - по личным обращениям;

на 25 процентов - по "телефону советов и предложений губернатору";

на 4,5 процента - письменных обращений.

Этому способствовал ряд мер, принятых администрации области в оказании помощи по оживлению работы промышленных предприятий, принятие распоряжений, касающихся оперативной помощи городам и районам области по погашению задолженности в выплате ежемесячного пособия на детей, пенсий и пособий.

В этой связи несколько изменился и характер обращений, хотя тематика остается прежней.

Вопросы социального обеспечения по-прежнему занимают одно из первых мест по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Их количество увеличилось на 13 процентов.

Поводом для обращений пенсионеров является несогласие с методикой исчисления трудового стажа, низкой базовой величины средней заработной платы, установленной в Федеральном законе "О порядке начисления и увеличения государственных пенсий", несоответствие размеров пенсий и пособий прожиточно-муниципальному минимуму.

Жалобы ветеранов и инвалидов касаются ограничения местными органами льгот при оплате жилья и коммунальных услуг, пользовании транспортом, установке телефонов, обеспечении теплом.

Решение самой острой социальной проблемы в области - выплаты пенсий, значительно сократило, а в июне почти полностью исключило, количество обращений по данному вопросу.

Низкие размеры пенсий и пособий, задержки в выплате заработной платы, повышение цен на продукты питания, лекарства, коммунальные услуги вынуждают граждан всех слоев населения обращаться за помощью. Если в 1998 году за полугодие обратилось за материальной помощью 160 человек, то за этот период текущего года - 468, 183 - ее уже получили. Кроме того, из фонда "Возрождение" оказана адресная помощь многодетным семьям. Всего на сумму 182,3 тыс. рублей.

Из анализа обращений граждан по выплате детских пособий следует отметить, что их сократилось на 35 процентов. По содержанию заявлений, их волнует больше не факт отказа выплаты денег, а система погашения долгов. Получателей пособий не устраивают цены на продукты питания и товары, предлагаемые по взаимозачетам, их ассортимент. Много жалоб на неотработанную систему погашения детских пособий коммунальными услугами и платежей за телефон.

Причиной обращений является отсутствие согласованности между службами социальной защиты, РЭУ, городских, районных администраций в составлении списков на оплату по данной услуге и возможностями финансирования.

На 16 процентов сократилось количество обращений на неисполнение решения судов по вопросам выплаты заработной платы, пенсий, детских пособий.

Актуальными остаются жилищные вопросы, хотя количество обращений сократилось на 25 процентов. Среди них можно выделить две проблемы: проведение жилищно-коммунальной реформы, зачастую выражавшуюся в повышении платежей, и писем жителей ветхих, аварийных и малопригодных для проживания до-

мов.

Наибольшее количество писем по данному вопросу поступило из городов: Кемерова, Анжеро-Судженска, Березовского, Ленинска-Кузнецкого, Белова, Прокопьевска, Киселевска и других.

С принятием постановления коллегии администрации области "О первоочередных мерах по переселению граждан из ветхого и аварийного жилого фонда", судя по почте, надежда у жителей названных городов появилась.

Число обращений по вопросам трудоус-

регистрация удостоверений и водительских прав, льгот на телефон, недвижимость и т. д.).

Полещук О. В., как и многие другие жители г. Кемерово, столкнувшись с необходимостью посетить БТИ, с негодованием говорят об условиях, в которых они часто ждут приема, чтобы получить еще одно подтверждение приватизации жилья. Возмущаются и необоснованными, по их мнению, поборами - 250 руб. В подобных скоплениях людей рождаются негативные настроения, кривотолки, формируется со-

числе губернатором области Тулеевым А. Г. проведен прием в городах: Ленинске-Кузнецком, Междуреченске, Белове, Прокопьевске - 251 чел., заместителями губернатора.

Из-за большого количества обращений граждан по социальным вопросам у заместителя губернатора Н. П. Неворотовой за текущий период было 10 приемных дней в администрации области.

Для оперативного решения проблем заявителей, большое участие в приеме граждан принимают специалисты департаментов: социальной защиты населения, охраны здоровья, строительства, топливно-энергетического комплекса.

Треть обращений граждан решается положительно.

Однако, анализируя поступающие на имя губернатора жалобы, приходится делать досадный вывод. Преодолены огромные финансовые и организационные трудности, чтобы решить эту огромную социальную проблему. Но мелочи, которые зависят всего-навсего от расторопности, хозяйственного глаза и досмотра ответственных за конкретное дело лиц, сводят эту работу на нет.

Население области не осталось равнодушным к введению новых цен на хлеб и бензин. По хлебу нарекания сводились не только к повышению цены, сколько к требованиям контроля за организацией торговли: многие торговые точки либо прекратили продажу хлеба, либо продают его по завышенной цене. После вмешательства областной администрации и лично губернатора ситуация стабилизовалась.

Немаловажное значение в качественном и своевременном рассмотрении заявлений и жалоб граждан имеет постановка их на контроль.

Если в 1998 году на контроле было 1800 письменных обращений, то во II квартале текущего года - 1043, устных (личный прием) - 519.

На особом контроле - 8 писем.

Наибольшее количество контрольных писем рассмотрено в департаментах: социальной защиты населения, администрации и военных органов, образования, топливно-энергетического комплекса, в управлении транспорта, связи.

Следует отметить улучшение работы по организации личного приема граждан, использованию различных форм работы с населением в городах и районах области. Свидетельством тому является уменьшение количества обращений граждан на личный прием из 15 городов и 11 районов. Из города Кемерово количество их снизилось в 2,5 раза, городов: Таштагола - на 40 процентов, Киселевска - 23 процента, Крапивинского района - на 31 процент.

28 мая текущего года направлена телеграмма с поручением губернатора области обсудить статью в газете "Кузбасс" от 28 мая 1999 года "Звонят, идут и пишут, значит, верят" и доложить запиской. О проделанной работе не проинформировали: администрации городов Калтана, Мыски, Таштагола, Топки.

Из 17 районов информация поступила только от 6 -Гурьевского, Ленинска-Кузнецкого, Промышленновского, Новокузнецкого, Юргинского и Янского.

Из информаций, поступивших из администраций городов и районов, следует вывод, что на местах используются различные формы работы с населением.

Во всех информаций отражены формы сотрудничества со средствами массовой информации по работе с населением, особенно в этой части заслуживает внимания работа администраций городов Осинники и Новокузнецка.

Повсеместно, но с разной периодичностью информации о работе по приему граждан заслушивается на аппаратных совещаниях у главы, на отдельных территориях - на коллегиях (г. Междуреченск, Осинники, Промышленновский район и др.).

В виду отсутствия информации из многих территорий полный, объективный анализ сделать не представляется возможным.

В. ЛИДЯЕВ,
начальник организационно-территориального департамента.

ПИСЬМО ГУБЕРНАТОРУ

тройства и выплаты заработной платы сократилось на 28 процентов.

Отличительной особенностью явилось то, что за II квартал на личном приеме не было ни одного трудового коллектива.

Если во II квартале 1998 года характерной особенностью было увеличение устных и письменных обращений в администрацию области от коллективов акционированных предприятий, то в текущем году - от работников бюджетной сферы. Только из Новокузнецкого района

поступило 4 коллективные жалобы от учите-

лей Сидоровской средней школы N 7, Николаевской основной школы, Сосновской средней школы, обращение от учителей Новокузнецкого района по вопросу погашения задолженности заработной платы и ее компенсации на приобретение методической литературы. Впервые поступили коллективные жалобы на длительную задержку заработной платы от работников служб социальной защиты из городов: Новокузнецка, Мариинска, Таштагола, Кемеровского и Янского районов.

Увеличилось на 28 процентов количество письменных и устных жалоб на непосильную оплату медицинских услуг. Почти в два раза увеличилось количество обращений граждан с просьбой вернуть их вклады из "Кузбассоцбанка", "Кузбасспромбанка" и других коммерческих финансовых структур. Новой темой для размышления явилось создание общественно-политического движения "Возрождение и единство". На имя губернатора области поступило 86 писем, в том числе 72 - из других областей. В основном авторы высказывают поддержку образования движения.

Социальный состав обратившихся граждан в администрацию области не изменился. По-прежнему около 50 процентов составляют пенсионеры, инвалиды войны и труда, многодетные семьи, незначительно (на 8%) увеличилось количество граждан из числа рабочих и служащих на личный прием.

Анализ обращений на "Телефон советов и предложений губернатору" дает основание к выводу о том, что около 50 процентов жалоб могло не возникнуть. Причины их не связаны с неразрешимыми проблемами, кризисными ситуациями и т. д.

Так, жительница г. Кемерово Рябухина сообщает о неблагоприятных условиях проживания в домах на перекрестке улицы Ворошилова и проспекта Ленина, где разместились торговые палатки. Шум, антисанитария. Обращения в районной и городской администрации были безрезультатны.

Не могла разрешить свою проблему расселения Тамара Ивановна Ситко (г. Новокузнецк). Ее сосед по коммунальной квартире постоянными дебошами создает ей невыносимые условия проживания. Местная власть на ее просьбы и жалобы не реагирует. Вынуждена обратиться в областную администрацию.

Особенно увеличивается поток жалоб во время проведения массовых кампаний (пе-

ответственное отношение к власти, влияющее на социальную напряженность. А проблема создана искусственно, вне зависимости от каких-то тяжелых, кризисных ситуаций или катализмов.

В справке отмечено, что все чаще поводом к жалобам становятся равнодушие, неважительное отношение к простому человеческому.

Так, А. Е. Щеголева, жительница д. Медынино Топкинского района, пенсионерка, ей 74 года, решила приватизировать дом, построенный ею и покойным мужем еще в 1947 году, и земельный участок, выделенный когда-то ее семье колхозом. Оказалось, что это дело человека совершило не по силам: привезти за свой счет из районного центра работника БТИ для замера участка и оценки строения и заплатить за эту "услугу" 104 рубля. Затем, справки в сельской администрации - 250 рублей и т. д. Вся эта тяжелая волокита будет стоить здоровья, потраченного времени и около 1000 рублей. На подобного рода проблемы в решении гражданских дел жалоб много. И не случайно все чаще поступают предложения о контроле за правомерностью денежных сборов и об упорядочении приема граждан, связанных с оформлением разного рода документов.

Если количество устных и письменных обращений по вопросам здравоохранения увеличилось, то по "телефону советов и предложений губернатору" значительно уменьшилось. Особенно об обеспечении льготных категорий граждан необходимы медикаментами.

Резкое снижение жалоб по обеспечению льготников по телефону объясняется некоторыми причинами: во-первых, усиленным вниманием областной администрации к этой социальной сфере, в частности, реализации программы "губернская аптека". Открытие губернской аптеки и губернского госпиталя в мае этого года позволило если не снять полностью, то облегчить проблему охраны здоровья ветеранов и участников войны и других групп населения, приравненных к ним по данному виду льготы. Во-вторых, "телефон советов и предложений губернатору" - это своего рода "барометр" происходящих событий дня, и в основном звонят кемеровчане. В-третьих, следует отметить подходы администрации г. Кемерово в решении этой проблемы. В г. Кемерово 9,5 тысячи человек внесены в списки лекарственно-зависимых больных, принято распоряжение "Об адресном обеспечении медикаментами лекарственно-зависимых категорий льготников". Каждому из них на руки выдана книжка учета потребления медикаментов, оформленная по принципу кредитной карты. В результате внедрения такой системы обеспечения медикаментами, эта категория граждан имеет возможность получать гарантированную адресную помощь.

Сокращению количества жалоб способствует личный прием граждан губернатором области и его заместителями. За текущий период было принято 482 человека. С выездом в города и районы - 315. В том

ГОСПОДА НАРКОМАНЫ! СТУДЕНТЫ, ШКОЛЬНИКИ, ХИППИ, ПАНКИ, ВЫХОДЦЫ ИЗ "НАРОДА", А ТАКЖЕ МАМЕНЬКИНЫ-ПАПЕНЬКИНЫ ДОЧКИ-СЫНКИ! Я, доктор Назаралиев из Бишкека, решил обратиться к вам, как говорится, напрямую. Поэтому что не могу больше смотреть, куда вы катитесь, не могу смотреть, как наркотик делает из вас рабов-роботов, как превращает вас в серую аморфную массу. Одумайтесь, остановитесь, господа! Вы сами "откатываетесь" в ограниченный мирок ощущений, в котором ничего нет, кроме шприцев, "чеков" и сомнительного кайфа, который для вас стал мерилом всего и вся.

Я, доктор Женишбек Назаралиев, хочу предложить вам пари. Я утверждаю: порвать с наркоманией по силам каждому из вас!

Слабо поверить?! Да, возможно, сейчас кто-то в поиске очередной дозы, кто-то уже прикупил "чек" и спешит избавиться от "ломки". Ну хорошо... если Маше и Коле сейчас совсем плохо и они ни о чем другом думать не могут, как только уколоться, - пускай их... Но если ты, Вася, в эту минуту задумался о том, о чем рано или поздно придется задуматься, вникни в то, что я скажу.

Завязать с наркотиком - возможно. Тому свидетельством - мой личный опыт человека, выросшего в крае, где еще в советские времена попробовать "травку" считал для себя "делом чести" любой десятилетний пацан. Немало моих знакомых и близких друзей присели на "ханку", погубив себя, свое здоровье, разбили жизнь своих семей. Мой однокашник Миша Черный умер у меня на руках. И тогда я сказал "нет", так дальше продолжаться не может! И я создал свой частный Медицинский центр в Бишкеке. За семь лет его существования здесь пролечилось более пяти тысяч наркоманов, и большинство сумело порвать с наркотиком и вернуться к нормальной здоровой жизни. Наша методика лечения получила международное признание, а самое главное - многие из тех, кто еще вчера считал себя беспробудным наркошей и "шириком", свою жизнь - конченной, сегодня уверили в себя, устроились на работу, восстановились в институты, завели семьи.

В народе говорят: надежда умирает последней. Вот я и хочу призвать вас: не теряйте надежды! Не предавайтесь унынию - это тяжкий грех, и не слушайте тех, кто сейчас нашептывает вам, что лечить - бесполезно, и уже "мутит" очередную дозу. Кайф этот - одна обманка, иллюзия, которая очень быстро проходит, и начинаются болезнь и страдания. Я знаю, что такое "ломка", знаю, каково тебе приходится, когда нет "дозы" и свет меркнет перед глазами. Потому что я, профессор

нужно и как можно изменить свои взгляды и поступки, научу видеть мир чистым и прозрачным.

Отдельно хочу обратиться к отцам и материам, в чьи жизни и семьи вошла беда. Я сам отец и понимаю вашу боль... Поэтому заклинаю вас: не отвергайте своих оступившихся чад, не отворачивайтесь от них, не ставьте на них крест. Сейчас в первую очередь от вас, вашего терпения, вашего участия зависит, как поведет себя ваш ребенок: пойдет ли снова "колоться"

хотя бы к своему участковому врачу, в наркологические центры по месту жительства - в России сегодня действует немало программ борьбы с наркоманией. В свою очередь, в нашем медицинском центре в Бишкеке мы стараемся использовать то лучшее, что есть в арсенале современной наркологии, а также применяем в лечении свой особый метод воздействия на больного наркоманией.

И в заключение - еще несколько слов к моим младшим братишкам и сестренкам, к тем, кому сейчас плохо, кто стоит на перепутье.

Я понимаю тебя, малыш... Ты разведен, ты хочешь уколоваться, но и хочешь "спрыгнуть" - потому что больше не вмоготу. Поверь, в данный момент самостоятельно "заявлять" не получится -

медицинское вмешательство неизбежно. Но кое-что для себя ты можешь сделать уже сейчас. Для начала попытайся выдерживать "дозу", а дальше, если сможешь, снижай ее. Это уже будет маленькой, но твоей личной победой. А потом - остановись, загляни в себя, спроси свою душу: "Что я хочу в этой жизни? Что ждет меня? Есть ли у меня будущее?" Поверь мне: сегодня ты еще можешь остановиться, но завтра может быть поздно. Повторяй для себя снова и снова: "Я должен завязать: во имя себя, своей семьи, своих детей, своего будущего".

Я, доктор Назаралиев, гарантирую: у тебя получится. "Спрятнуть с иглы" - в твоих силах. Сделай первый шаг на встречу новой жизни и помни: ты всегда можешь обратиться ко мне. Я помогу тебе поверить в себя, но и ты помоги мне сделать это.

Для тех, кто решил порвать с наркотиком, для матерей, отцов и всех близких больных наркоманий - мы публикуем телефоны Медицинского центра доктора Назаралиева в Бишкеке и представительства МЦН в Москве.

В г. Бишкеке: (8-10-996312) 65-0241, 65-0398, 24-3311, 46-4759.

В г. Москве: (095) 387-08-51, 269-10-44.

"Комсомольская правда" N 144.

"СПРЫГНУТЬ С ИГЛЫ" - В ТВОИХ СИЛАХ

**Известный киргизский нарколог Женишбек Назаралиев
призывает молодежь отказаться от наркотика**

медицины Назаралиев, за свои 38 лет жизни на этой земле тоже кое-чего испытал и попробовал. Я курил афганский опий, колол героин, жевал листья коки в колумбийских джунглях, испытывал на себе действие метадона в крупнейшей в мире наркоклинике в Нью-Йорке. Я объездил все пять континентов земного шара, встречаясь с наркоманами, наркобарнами, врачами, пытаясь докопаться до сути, пытаясь понять истоки и, если хотите, философию явления, именуемого наркотиком. В крупнейших европейских клиниках я изучал опыт борьбы с наркоманией, а буддийские монахи в Тибете делились со мной древнейшими знаниями, как избавиться от его пагубного влияния. Я спрашивал у светил мировой медицины: "Излечима ли наркомания?" И все они отвечали: "Да". И я вывел для себя формулу спасения и свою формулу кайфа. Я делюсь ею с вами. Самый высший кайф - это кайф жизни! Это кайф - просыпаться по утрам и радоваться солнцу, небу, людям, которые тебя окружают. Если не верите, приезжайте к нам в Бишкек, и я расскажу вам про это, я научу вас, как

или останется в семье. Однажды мы все пропустили "исторический момент" нашествия этого мирового зла - наркотика - на нашу страну, в том вина нашего государства, нашего общества, каждого из нас. Сегодня мы пожинаем плоды своего соб

Разговор на чистоту

Поверь мне: сегодня ты еще можешь остановиться, но завтра может быть поздно. Повторяй для себя снова и снова: "Я должен завязать: во имя себя, своей семьи, своих детей, своего будущего".

брать на себя ответственность за судьбу молодых. Ну так что же поделаешь - ведь это наши собственные дети, наше будущее. Так давайте же дадим им шанс...

Опаснейшая, трагическая ошибка постсоветского общества в том, что оно относится к наркоману, как к отверженному. Но наркоман - это такой же человек, как любой из нас, только - оступившийся, нуждающийся в поддержке и помощи. А наркомания - такая же болезнь, как любая другая. Но если ничего не делать, она может зайти очень далеко. Поэтому я и призываю вас, уважаемые мамаши и папаши, не сидите сложа руки! Обратитесь

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

Поздравляем!

СЛИВЧУК

Марию Федоровну.

Дорогую, любимую мамочку, бабушку с днем рождения!

Мама, мы, твои дети и внуки, -
От ненасытья твой крепкий заслон.
За твои справедливые руки,
За тепло твое - низкий поклон!

Дети, внуки.

Продаем

НЕБОЛЬШОЙ кирпичный дом по ул. Калинина, 63. Обращаться: ул. Победы, 27-71 после 17 часов.

Утери

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднеспециальном образовании, выданный ГПТУ N 23 за N 5528 от 22.07.77 г. на имя Ситникова Е. В. считать недействительным.

ФОМИНА Зинаида Ивановна

Ушла из жизни Зинаида Ивановна Фомина. Более 42 лет проработала она учительницей начальных классов в школе N 1. Давно стали взрослыми ее первые ученики, но все они помнили Зинаиду Ивановну, навещали ее, писали письма.

Все мы, кто знал Зинаиду Ивановну, ценили и любили ее за добре сердце, мудрое слово, умение понять человека и помочь ему словом ли, делом. Правильно говорят, господь забирает в первую очередь лучших. Прощай, Зинаида Ивановна. Память о тебе мы всегда сохраним в наших сердцах.

Коллеги, ученики.



АДМИНИСТРАЦИЯ ООО "ТАЙЖИНА"

сообщает, что 29.07.99 г. общим собранием участников ООО "Тайжина" принято решение о реорганизации в форме преобразования общества с ограниченной ответственностью "Тайжина" в открытое акционерное общество "Шахта "Тайжина".

Письменные требования о досрочном прекращении или исполнении соответствующих обязательств и возмещении убытков принимаются в течение тридцати дней с даты публикации настоящего объявления по адресу: 652810, Кемеровская обл., г. Осинники-10, ул. Аварийная, 2.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Заместитель редактора
Л. Б. СМИРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6334. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.